
NOM :












   Date :
Prénom
 :











   Classe :
[image: image1.jpg]lumiere blanche

magenta

aune





Exercices : LUMIÈRE ET COULEUR
Exercice 1
Ordre de grandeur

a.  Une radiation lumineuse visible a-t-elle une longueur d’onde de l’ordre du :


(   millième de mètre ;


(   millionième de mètre ;
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(   milliardième de mètre ?

b.  Une radiation lumineuse visible a-t-elle une fréquence de l’ordre de l’ordre du :


(   millier de hertz ;


(   million de hertz ;


(   centaine de milliers de milliards de hertz ?

Exercice 2
Calcul de longueur d’onde
a.  La fréquence d’une radiation lumineuse est 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1014 Hz.
     Calculer sa longueur d’onde dans l’air et en déduire sa couleur. (Donnée : la célérité de la lumière c = 3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 108 m/s).


b.  Même question pour une radiation lumineuse de fréquence 7,2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1014 Hz.

Exercice 3
Synthèse additive, synthèse soustractive
Préciser la couleur de chacune des zones 1 à 7.


Exercice 4
Calcul de fréquence
a.  Quelle est la fréquence d’une radiation visible dans l’air de 550 nm ?  Quelle est sa couleur ?

b.  Mêmes questions pour une radiation de 0,79 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10– 6 m.

Exercice 5
Jeux de filtres
Quelle est la couleur de la lumière à la sortie des filtres?


Exercice 6
Caractérisation d’une radiation
Une radiation lumineuse a une fréquence de 4,2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1014 Hz.
a.  Calculer sa longueur d’onde dans l’air. En déduire sa couleur.

b.  Calculer la vitesse de propagation v de cette onde lumineuse dans un verre d’indice 1,52. En déduire la  longueur      d’onde cette radiation dans le verre.

Rappel : n =  eq \s\do1(\f(c;v))
c.  Quelle grandeur caractérise réellement la radiation ?


Exercice 7
Impression couleur
L’impression dans une imprimante couleur jet d’encre, se fait à partir d’une cartouche noire et d’une cartouche contenant 

des réservoirs d’encre jaune, magenta et cyan.

a.  Comment une telle imprimante produit-elle :


–   une couleur rouge ?    En mélangeant :  jaune  + magenta

–   une couleur bleue ?
En mélangeant :  cyan +  magenta
b.  Si la cartouche d’encre noire est vide, peut-elle écrire du texte en noir ?
           Oui, en mélangeant :    jaune + cyan + magenta


















La fréquence reste constante.





    v = � eq \s\do1(\f(c;n))�   ;     v = � eq \s\do1(\f(3 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 108;1,52))�   ;      v = 1,97 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 108 m/s    ;      ( = 469 nm.





( = � eq \s\do1(\f(c;f))� ;      ( = � eq \s\do1(\f(3 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 108;4,2 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1014))� = 7,14 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 10– 7m ;    ( = 714 nm et la couleur correspondante est rouge.





                  vert                            bleu     		          rouge





( = � eq \s\do1(\f(c;f))� ;     f = � eq \s\do1(\f(c;())�   ;    f = � eq \s\do1(\f(3 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 108;0,79 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 10– 6))� ;       f = 3,80 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1014 Hz           Sa couleur est rouge foncé





( = � eq \s\do1(\f(c;f))� ;     f = � eq \s\do1(\f(c;())�   ;    f = � eq \s\do1(\f(3 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 108;550 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 10– 9))� ;       f = 5,45 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1014 Hz           Sa couleur est verte

















4 : rouge ;      5 : vert ;       6 : bleu     ;      7 : noir








1 : rouge ;      2 : bleu ;       3 : vert     ;      4 : magenta


5 : cyan ;       6 : jaune ;      7 : blanc





( = � eq \s\do1(\f(c;f))� ;    ( = � eq \s\do1(\f(3 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 108;7,2 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1014))� = 4,16 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 10– 7 m	       ( = 420 nm     La couleur est violet





( = � eq \s\do1(\f(c;f))� ;    ( = � eq \s\do1(\f(3 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 108;4 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1014))� = 7,5 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 10– 7 m	       ( = 750 nm     La couleur est rouge
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S. GAUTIER
      Optique : Lumière et couleur (exercices) 

